

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Зыковский детский сад»**

Аналитическая справка

по результатам анкетирования родителей старшей «В» группы

Тема: «Детское экспериментирование в семье»

Цель: выявить степень участия родителей в экспериментальной деятельности ребенка и в поддержании его познавательного интереса.

Дата проведения: 19 декабря 2019 г.

Количество родителей, принявших участие в анкетировании - 14 человек из 23, что составило 61% от общего количества детей в группе. Из расчета, что на одну семью выдавалась одна анкета.

Родителям было предложено ответить на следующие вопросы:

1. Часто ли Ваш ребенок задает вопросы?

Да- 100%

Нет-0%

Никогда-0%

2. Как Вы на них реагируете?

а) стараюсь доступно рассказать ребенку все, что знаю по этому вопросу- 100%

б) отвечаю первое, что приходит в голову-0%

в) говорю, что у меня нет времени-0%

3. В чем проявляется исследовательская активность Вашего ребенка?

а) предпочитает самостоятельно исследовать окружающие его предметы - 21%

б) любит узнавать новое из разных источников (просмотр телевизионных передач, чтение детских энциклопедий, рассказы взрослых) – 78%

в) редко проявляет исследовательскую активность - 0

4. С какими предметами и материалами любит экспериментировать Ваш ребенок?

На этот вопрос родители дали разнообразные ответы, такие как:

- Экспериментирование с водой - 64%
- Экспериментирование с песком- 64%
- Экспериментирование с красками - 64%
- Экспериментирование со слаймом -14%
- Экспериментирование с пластилином - 42%

- Эксперименты по конструированию из конструктора «Лего»- 21%

Были получены и единичные ответы: с бумагой, мукой, металлическими запчастями.

5. Рассказывает Вам дома ребенок, какие опыты мы проводим в детском саду?

- а) да – 78%
- б) нет – 21%
- в) не только рассказывает, но и пытается их повторить – 0 %

6. Как вы поддерживаете интерес ребенка к экспериментированию?

- а) сотрудничаю, т.е. включаюсь в деятельность – 36%
- б) одобряю, проявляю интерес, задаю вопросы – 64%
- в) никак, считаю эту деятельность бесполезной – 0%

7. Какие из наиболее ярких открытий, по Вашему мнению, за последнее время сделал Ваш ребенок?

Ответить на этот вопрос затруднились 57% родителей.

Единичные ответы: обучение английскому языку, катание на роликах, большая аппликация из бумаги, ребенок научился читать; узнал, что звезды на небе составляют созвездия.

8. Нужна ли Вам консультационная помощь по организации детского экспериментирования в домашних условиях?

- Да - 28%
- Нет – 71%

9. Как Вы думаете, нужно ли поддерживать в ребёнке желание экспериментировать?

- Да-100%
- Нет – 0%

Почему?

Экспериментирование необходимо для развития ребенка (расширяет кругозор, развивает интеллект и мышление)

Вывод: По результатам проведенного анкетирования можно сделать вывод, что родители (64% опрошенных) одобряют и проявляют интерес к детскому экспериментированию, 36% родителей сотрудничают, т.е. включаются в экспериментальную деятельность. В шестом и девятом вопросах 100% ответ, родители считают, что в ребенке нужно поддерживать желание экспериментировать, так как экспериментирование необходимо для всестороннего развития детей. На седьмой вопрос 57% опрошенных родителей затруднились ответить и дали единичные ответы, такие как:

большая аппликация из бумаги; ребенок научился читать; обучение английскому языку; ребенок узнал, что звезды на небе составляют созвездия. На пятый вопрос 78% опрошенных родителей ответили, что дети дома рассказывают, какие опыты и эксперименты мы проводим в детском саду. В связи с полученными результатами, считаю, что моя работа по самообразованию выстроена верно. Дети продолжают экспериментировать дома. Родители принимают активное участие в экспериментальной деятельности ребенка. С удовольствием поддерживают познавательный интерес детей, их стремление узнать новое, желание выяснить непонятное.

Воспитатель

Заведующий МБДОУ
«Зыковский детский сад»

Брачук

Н. В. Брачук

И. А. Каширина

